

上海金山工业区提高入园门槛清理落后产能——

发展看得远一些 步子走得稳一些

本报讯 记者李治国报道:美国百年印刷老店当纳利(中国)投资有限公司9月初正式落户上海金山工业区,这家企业将建设按需出版以及商业印刷供应链和数字资产管理平台中心产业基地。按照上海金山工业区董事长周永超的说法,这家企业将引领上海印刷行业向数字出版和绿色印刷转型。

将当纳利引入园区,当初颇费了一番周折。然而,周永超向记者谈起将这家大企业引入之际,却并不多么激动。“我一直在思考一个问题,如今要推进园区发展,到底是快一点铺满项目,还是宁缺毋滥,慢慢来?”在采访中,周永超这样说:“我看还是慢慢来,不着急。”

“不着急”几乎成了周永超的口头禅。周永超说,我们这家工业区已有10年历史。10年间,招商理念、发展理念发生了很大变化,其中最为突出的就是发现“缓招商”更能推动“稳发展”,这也是工业区转型升级表现。周永超说,过去看着还不错的项目,用现在的准入门槛来看,就需要关停并转,“甚至有在谈判期内的项目,随着理念的更新,一比照觉得条件不过硬,只能中止、劝退”。

金山工业区总经理王明法也告诉记者,从今后的趋势来看,在产业领域,园区要想提升项目的质量,必须把每年的招商项目数量控制住。目前每年的新增项目数控制在20个左右,明年打算进一步控制

在10个左右。他说,园区为了做到这一步,正在摸索建立相应的项目评价体系,一方面提高园区的招商门槛,一方面清理园区内的落后产能,比如,园区针对部分企业设备老化、产能落后、安全隐患突出的现状,排摸出113家作为后3年关、停、并、转对象,列入清理“黑名单”。与此形成鲜明对比的是,西门子、英格索兰、台湾旺旺、双汇大昌等知名企业纷纷落户金山工业区,“这些企业看重的就是园区发展理念、发展前景以及相应的配套服务。”王明法说。

现在不少产业园区都碰到了发展“快与慢”,招商“多与少”的转型问题。周永超说,以往不少园区贪图尽快找来项目,把土

地用完,如今才发现,对于土地资源来说,实际上是“剩者为王”。因此,在发展中,金山工业区坚持住了一条:宁可少些,但要好些。

以金山工业区内的绿色创意印刷示范园区为例,经过两年多的开发,落户了近10个项目,投资额近30亿元,“这个速度不算快,但是企业来一个活一个,还能带动一个产业链。”周永超说,在注重产业发展之外,园区在规划设计之初,就注重环境与产业和谐共处、产业发展与城市建设协调共生,“我们能够在产业选择、城镇建设、环境保护等方面站得更高一些,看得更远一些,走得更稳一些,探索出一条基于生态文明要求的园区发展道路。”

黑龙江:打赢一场科学抗洪救灾之战

本报记者 倪伟龄 通讯员 崔柏 力辉

随着黑龙江干流水位的持续回落,嫩江、松花江、黑龙江干流已全线退至警戒水位以下。按照《国家防汛抗旱应急预案》相关规定,国家防总终止了防汛Ⅲ级应急响应,也标志着嫩江、松花江、黑龙江抗洪抢险取得了阶段性胜利。

灾情就是命令

进入8月汛期后,黑龙江全省降雨频繁,平均降雨374毫米,比历年多27%,强降雨占黑龙江省总面积的90%,且主要集中在嫩江、黑龙江、松花江流域。尼尔基水库、丰满水库及俄罗斯结雅水库、布列亚水库等大型水库等纷纷调水泄洪。嫩江、黑龙江、松花江和部分中小河流纷纷超过警戒线,洪魔不断汹汹冲袭堤坝……

8月15日,黑龙江省召开防汛抗洪救灾紧急会议。黑龙江省委书记王宪魁强调,洪水是对各级党委、政府的重要考验,要将百姓的安全放在第一位,一定要打好这场硬仗,取得抗洪救灾的最后胜利。8月16日、17日,黑龙江再降大雨,全省总动员,紧急调拨抢险物资,全力迎战1998年以来的最大洪水。

抗洪抢险第一仗在嫩江打响。嫩江干流总长559公里,沿途经过黑龙江省西部最大城市齐齐哈尔和一些国有农场,嫩江支流洮儿河经吉林省白城市的月亮泡水库汇入嫩江。自8月5日以来,嫩江地区连续降雨,一面是洮儿河不断涌来的滚滚洪水,一面是下游的嫩江洪水顶托,夹在中间的月亮泡水库洪水无法排出,水位以平均每天5厘米至6厘米的速度不断上涨,超警戒水位2.37米,形势异常严峻,月亮泡水库成为抗洪“决战之地”。

紧急时刻,武警齐齐哈尔支队的广大官兵与当地广大干部群众一起奋战3天3夜,抢险加固水库大坝,及时保住了月亮泡水库,也保证了齐齐哈尔市的平安。在昂昂溪区和富拉尔基交界处的大昂围堤上垒起万余条沙袋,坝体得到有效加固。

嫩江与松花江的交汇处是位于黑龙江省西南部的肇源县。肇源地处长春、哈尔滨、大庆三角区中心地带,长度超过104公里,肇源松花江干堤,是嫩江、第二松花江两水汇流后,流入黑龙江省的第一道堤防,肇源大堤保住了,大庆油田和哈尔滨市也将安然无恙。从8月18日19时起,肇源县210公里堤坝上,上万军民齐心协力,将沙



袋加高至水面以上1.5米、堤顶加高至水面以上1.7米。

接着是松花江哈尔滨段抗洪保卫战。在黑龙江与俄罗斯2981公里的边境线上,哈尔滨海关有13个隶属海关分布其中,成为抗击洪魔的前沿阵地。

构筑坚实防线

8月27日凌晨2点多,已连续奋战20多天的同江海关关员于雪平没有休息,仍在指挥抗洪抢险。同江海关累计出动抢险抗洪人员330余人次,修筑加固堤坝280余米,灌装运送沙袋11100余个,抢修公路60余米。

8月21日,当最大洪水袭击同江时,武警哈尔滨森警支队460名官兵驰援街津口大坝险堤,会同当地干部群众7100多人携手抗洪,转移群众3万余人,与广大解放军官兵一起,筑起了一道8公里长的防浪坡,被誉为“最坚实的堤坝”。

自8月14日起,黑龙江省武警总队紧急抽组15个支队及直属单位共计5600名兵力、276台车辆,奔赴黑河、齐齐哈尔、佳木斯、伊春、大庆、绥化等地抗洪抢险。广大武警官兵发扬不怕苦、不怕累、连续作战的精神,总计加固堤坝80余公里,封堵决口、管涌220余处,装运沙袋48万余袋,打桩

2100余根。

黑龙江全省共有12.4万名团员青年参与抗洪抢险工作,组建抗洪救灾青年突击队(应急小分队、预备队)1330支,志愿服务队786支,通过各种渠道,全力支持、服务抗洪救灾工作,构筑起抵御灾害、共保家园的青春防线。

科学调峰泄洪

8月23日,汹涌的黑龙江在边境小城同江市八岔镇找到了一个缺口,被洪水浸泡了一个多月的堤坝被撕开了一道近200米长的口子,洪水迅速从决口漫过,堤内一片汪洋。

根据同江段最新水情变化,黑龙江省省长陆昊在25日晚召开紧急会议,综合判断,目前同江段堤防随时可能出现溃坝,保证人民群众和抢险部队安全已经成为首要任务,要求船只要提前部署到位,以便保障抢险人员随时撤离。

在黑龙江省抗洪抢险最危急的时刻,党中央、国务院高度重视并给予了强有力支持。

8月14日,由民政部、水利部、国家发展改革委、财政部、国土资源部、交通运输部、卫生计生委等有关部门组成的国务院工作组,赶赴东北洪涝灾区,指导帮助开展抗洪救灾和抢险救援工作。国家防总指挥

部派出多个工作组、专家组赶赴嫩江、松花江、黑龙江防汛抗洪一线检查指导,并及时调拨抢险物资予以支持。

8月18日,黑龙江省抗洪抢险救灾工作紧急电视电话会议召开,对全省的抗洪抢险救灾工作进行紧急部署,省委书记王宪魁强调,全省上下要积极应对各种突发情况和复杂局面,坚决打好打赢抗洪抢险救灾攻坚战,确保灾区人民生命财产安全,确保今年农业减灾夺丰收。黑龙江省长陆昊强调,要科学调峰泄洪,统筹组织抢险力量,妥善转移安置避险群众,保护好桥涵、隧道等重点部位,对险情险段严防严守。

截至目前,洪水共造成全黑龙江省500多万人口受灾,紧急转移安置人口31万多人,农作物受灾面积144万公顷,倒塌房屋2564间,严重损坏房屋1.26万间,直接经济损失71.33亿元。黑龙江已投入抗洪抢险资金15亿多元,投入包括官兵和干部群众在内的抢险人员66万人次。

在抗洪一线采访的日子里,那些动人事迹让记者深深感动。正因为有黑龙江人民“舍小家为大家”的牺牲精神,有武警官兵和广大党员干部群众奋不顾身的无私奉献,有军民协力、万众一心的众志成城,黑龙江2013年的抗洪抢险之战才如此动人。



总投资额逾2500亿元

广东向民资开放83个重大项目

本报讯 记者庞彩霞报道:广东日前举办重大项目面向民间投资招商推介会,重点推出83个涉及公共事业领域的项目,总投资额2515亿元。其中9项进行现场签约,签约投资额约58亿元。截至目前,广东已先后推出265个面向民间投资招商的重大建设项目,总投资超过7500亿元。

近年,广东先后出台了《鼓励和引导民间投资健康发展实施细则》、《广东省企业投资管理体制改革方案》等多项政策,积极拓宽民间投资的领域,改善民间投资政策环境,引导民间资本参与重大项目建设。去年7月,广东推出首批面向民间投资招商的重大建设项目,帮助民间资本进入交通、能源、城建等多个国企垄断领域。

将串起一批特色旅游资源

西安至银川铁路建设提速

本报讯 记者张毅报道:国家发展改革委日前批复西安至银川铁路项目建议书,西银铁路建设前期工作开始提速。

随着西部大开发战略的深入推进,关中地区与银川的经济交流日渐增多,特别是西夏王陵、黄沙古渡等一批独具特色的旅游资源吸引着国内外众多游客。根据相关规划,西银铁路起自银川车站,经甘肃庆阳至陕西乾县后引入西安枢纽,由中国铁路总公司和宁夏、甘肃、陕西三省区共同出资建设。

加快高层次人才引进

宁波鄞州区加快集聚高端人才

本报讯 记者郝连东报道:第二届创业鄞州·精英引领活动日前在宁波市鄞州区举办,40位国家“千人计划”专家对鄞州新能源、新材料等五大战略性新兴产业进行创业考察,包括摩米创新工场在内的7个高端人才项目签约落户。

近年来,宁波市鄞州区以高层次人才引进、高端团队落户、高科技项目落地、高端智力资本融合为重点,加快高端人才集聚。截至目前,该区共引进培育国家“千人计划”专家3名,省“千人计划”专家9名,全区拥有各类人才总量达15.7万人。

建京津冀商贸物流枢纽

河北燕郊物流城动工

本报讯 记者何川报道:由香港胜记仓集团投资800亿元建设的中国河北燕郊物流城日前在河北三河市动工。作为河北省环首都重点建设项目,香港胜记仓集团致力于将燕郊物流城打造成“世界商品交易平台”。

据了解,燕郊物流城地处三河市新兴产业示范区,占地10平方公里。该项目采取“政府主导、企业主办、市场化运作”方式,规划建设“一个中心、两个园区、两个基地”五大功能区域,分别为总部中心、世界商品交易园区、物流保税园区、品牌研发及人才孵化基地、综合配套基地,以打造国际采购、交易、展示平台。

推进行政审批提速

山东德州积极探索高效服务

本报讯 山东德州近年来致力于创造国内领先的营商环境,以此作为推进跨越发展的抓手。德州坚持“减”字当头,推进行政审批提速,深化行政体制改革,加快政府职能转变,积极探索高效服务、规范管理、制度防控的优化营商环境新路子。

一是确权定职。结合政府机构改革,对60个部门单位、68个行政执法主体的权力项目集中清理;二是精简项目。市级行政审批事项由495项调整为197项;三是重拳减负。对市级135家中介机构、77家社会团体和7家事业单位进行集中清理;四是阳光公开。实行政务公开、行政事业性收费、行政执法“阳光工程”,设立“阳光德州”政务公开网。

(张彦才)

本版编辑 喻剑



HTC: IT领域里的华人符号

从早期采用微软手机操作系统,宣布加入Android系统开放手机联盟,到后来与全球几十家知名电信运营商的全方位合作,HTC屡开行业技术先河,发布的多款旗舰产品受到了全球专业机构、媒体以及广大消费者的高度认可。

“誓做世界著名华人品牌”

自2006年自主品牌诞生之后,HTC成为2010年中国智能手机市场成长较快的品牌之一。2011年,成为全球位居前列的智能手机厂商,并跻身“2011年全球百大品牌”,而这也是当年入选的中国品牌。在《2012全球创新企业50强》中,HTC成功入围,成为消费电子领域上升势头遥遥领先的企业,在全部企业中上升幅度位居前列。HTC董事长王雪红女士曾不止一次地表

示过:“要做第一个世界著名的华人品牌!”更重要的是,在今年4月,王雪红及其一手创办的HTC公司受邀参加世界银行举行的“机会平等合作伙伴”圆桌会议。王雪红及其一手创办的HTC,俨然已经成为IT领域的中国品牌代表之一。

用创新缔造传奇,强化品牌烙印

无论是率先推出微软智能手机、安卓手机、3G手机,还是4G Android手机等,HTC在创新领域的领先地位已根深蒂固。2013年初,HTC以平地惊雷之势发布的旗舰机型新HTC One,一经发布便享誉全球。这个一贯低调的品牌,也随之渐渐变得“大胆、真实、有趣”。但如何把“大胆、真实、有趣”的全新品牌形象覆盖到HTC的全线产品、营销和服务等领域,并最终深

入人心,形成独特的品牌烙印,对以创新为DNA的HTC来说,改变、创新变得更加重要。

在产品上,HTC这款新HTC One的发布,可谓颠覆了行业和消费者的认知,其凭借金属机身、颠覆的UI界面、重新定义拍摄标准的相机体验以及双前置环绕立体声扬声器等多项创新,横扫国内外智能手机领域各大奖项,影响着全球行业发展大势。

几十年来的励精图治,HTC也成为当下智能手机设计和创新领域者的先锋。而面对日益白热化的市场环境,要想继续在全球市场中独占鳌头,并获得长足的发展,王雪红领导下的HTC有自己的精准定位:“我们要在高科技领域拥有更多的核心技术,才能拥有话语权,拥有更广阔的发展空间。”随着新HTC One等产品的热销及竞争优势的确立,2013,HTC正以不可阻挡之势,重回全球巅峰。

